

У НАС В ГОСТЯХ ФУТБОЛИСТЫ «КУЗБАССА»

Сегодня любители футбола смогут познакомиться с игрой известной команды «Кузбасс» (Кемерово). Наши гости—самый именитый клуб Сибирского региона. Впервые футболисты Кемерово начали играть в чемпионатах страны в 1948 году. Прежде команда называлась «Химик», а с 1966 года—«Кузбасс». Всего кемеровские футболисты в чемпионатах СССР без учета игр нынешнего сезона провели 1290 встреч, 500 побед, 299 ничьи, 491 поражение. Разница забитых и пропущенных мячей—1605:1574.

Наши гости в разные годы выступали в классе «Б», во второй группе класса «А», в первой и второй лигах. 18 сезонов—1971 г., 1973—1981 гг., 1983—1990 гг. футболисты «Кузбасса» представляли сибирский футбол в первой лиге. Вот итоги их выступлений в этом турнире в последние годы.

ПЕРВАЯ ЛИГА

Год	И	В	Н	П	Мячи	Очки	Место
1983	42	15	13	14	50—49	42	10 из 22
1984	42	17	8	17	56—51	42	9 из 22
1985	38	17	5	16	62—52	39	15 из 22
1986	46	16	13	17	63—61	44	13 из 22
1987	42	16	14	12	40—36	44	6 из 22
1988	42	13	14	15	34—43	38	15 из 22
1989	42	12	12	18	29—41	36	15 из 22
1990	38	4	6	28	21—66	14	20 из 20

В первой лиге «Кузбасс» провел 740 игр за 18 чемпионатов: 267 побед, 166 ничьи, 307 поражений, разница мячей—845:913. Самая крупная победа в этом турнире достигнута в 1986 году—6:0 над «Пахтакором» (Ташкент). Самое крупное поражение сибиряки потерпели в 1971 году—0:5 от «Динамо» (Ленинград). С таким же счетом в первой лиге они проигрывали клубам «Факел» (Воронеж)—1980 г., «Металлист» (Харьков)—1980 г., «Локомотив» (Москва)—1990 г.

Наибольшее количество игр в первой лиге за «Кузбасс» провел Биталий Раздаев—554. Он же является обладателем уникального достижения. Выступая за «Кузбасс» в официальных играх чемпионатов страны, Кубка СССР, первенства и Кубка РСФСР, С. Раздаев забил 345 мячей. Он же является рекордсменом команды: за один сезон—40 мячей в 1972 году.

Матчи чемпионата страны «Кузбасс» проводят на стадионе «Химик», вмещающем 30 тысяч зрителей.

«КУЗБАСС» В ПРОШЕДШЕМ СЕЗОНЕ

Чемпионат 1990 года для «Кузбасса» был самым неудачным за всю историю выступлений в чемпионатах страны в первой лиге. Команда в 38 матчах одержала лишь четыре победы и заняла последнее место. «У разбитого корыта» — так называлась статья спортивного обозревателя газеты «Кузбасс» О. Курочкина от 17 ноября 1990 г., где дан анализ итогам сезона.

— Днем «траура» для наших футболистов стало 4 сентября, когда в родных стенах был проигран ключевой матч с «Кубанью». Главной причиной неудачи «Кузбасса» является недальновидность областных структурных органов, пренебрегавших местным футболом и отдавших его титуловых чиновников, на откуп привозным футболистам и тренерам. Наверное, приглашали в команду в середине сезона тренера А. Найденова, работавшего в «Це-

мента» (Новороссийск), можно было рассчитывать на более благоприятный исход. А. Найденов—из когорты тех специалистов, кто умел делать «из ничего нечто». Но, увы. В итоге он считал нужным, пока не поздно, ретироваться домой вместе с прихваченными «варягами»... Так, думается в очередной раз были наказаны местные спортивные функционеры.

В очередной раз были наказаны местные вратари. В сезоне 1990 года в «Кузбассе» играли: вратари Б. Крюков—35 матчей, пропустил 59 мячей, Р. Галиев—6 (7), полевые игроки С. Рогалевский—36, забил 3 мяча, С. Болотов—33(1), А. Дубенский—33, А. Тронский—36 (1), В. Пимущин—30 (11), В. Баскаков—28, О. Кожохин—28; ников—33 (1), С. Колчин—26 (3), И. Теренин—22, Н. Небыков—16 (1), Б. Романюк—16; С. Богачев—14, Ю. Василевский—13, А. Федотов—12, Е. Спичкарук—11; В. Фомичев—10, С. Ачкасов—7, Э. Рахмангулов—6, Г. Коган—5; М. Павлов—5 (1), И. Селезнев—5, В. Абрамов—4, В. Землин—4; В. Ирзазев—4; И. Кузьмин—3.

И В НЫНЕШНЕМ

Перед новым сезоном в «Кузбассе» произошли значительные изменения. Несколько футболистов решили поискать счастья в других командах. Это Е. Крюков—«Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), В. Фомичев—«Асмарал» (Москва), Ю. Василевский—«Химик» (Северодонецк), В. Землин—«Шинник» (Ярославль). «Кузбасс» возглавил новый главный тренер А. Красноженов, работавший в новокузнецком «Металлурге». Изъявив желание играть в команде С. Михневича—«Крылья Советов» (Самара), А. Дементьев—«Металлург» (Новокузнецк), В. Бакшеев—«Автомобилист» (Красноярск), А. Уткин—ЦСКА, П. Кобзев—«Торпедо» (Москва) и дру-

ИЗ ИСТОРИИ ВСТРЕЧ

Любители футбола наверняка помнят ход борьбы в финальном туре. Любители футбола наверняка помнят ход борьбы в финальном туре. Любители футбола наверняка помнят ход борьбы в финальном туре. Любители футбола наверняка помнят ход борьбы в финальном туре.

1966 г. — 1:0 и 3:1	1971 г. — 3:0 и 1:1
1967 г. — 0:3 и 1:0	1973 г. — 3:1 и 1:3.
1968 г. — 0:1 и 1:1	

Матч первого круга чемпионата 1991 г. 12 июля в Кемерово завершился вничью—0:0.

Сегодня 7 октября, встречаются. Запишите счет:

- В Термезе «Сурхан»—«Бахш»
- В Ашхабаде «Копетдаг»—«Нуравшон»
- В Касансае «Касансаец»—«Трактор»
- В Коканде «Автомобилист»—«Восток»
- В Джизаке «Согдиана»—«Восток»
- В Бишкеке «Алга»—«Океан»
- В Джамбуле «Химик»—«Сахалин»
- В Чимкенте «Мелиоратор»—«Амур»
- В Целинограде «Целинник»—«Звезда»
- В Караганде «Шахтер»—«Кузбасс»
- В Талды-Кургане «Жетысу»—«Динамо».